

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДИНАТЕ СЯ!

CORNER FRITCHARD AVE. The Provincial Library
& MCGREGOR ST. City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

РИК III Ч. 100. СЕРЕДА, 13. ГРУДНЯ 1921. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, DECEMBER 13th, 1921. No. 100. VOL. III.

Новинки.

СТРАЙКОВІ ЗАВОРУШЕННЯ В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ.

Завзята боротьба страйкерів з поліцією в Шікаго.

ШКАГО, 7. грудня. — Після небувалих в сім місті розрухів, які тревали цілу ніч, поліція старала ся розігнати товни робітників в дільниці сток-ярдів, де вийшли до боротьби страйкуючі різницькі робітники і їх симпатки. Доси постріляно дев'ять осіб, двох мабуть фатально, а шістьмаць побито, між ними вісьмох полісменів.

Забурення, які вибухли сеї ночі, дорівнювали расовим розрухам, які мали тут місце літом 1919 р. Кінна і піша поліція атакувала товпу роздратованих мушци, женцині і дітій.

Поліції було тяжко дістати ся до мушци і провідників, бо на переді стояли женцині і дітій. Женцині послугували ся в боротьбі паприкою, кидаючи її в очи полісменам. Дітій воювали з поліцією на мотоциклах в сеї спосіб, що сіпали по уаїці каретові цвяхами, які пробивали гуми на колесах.

Одного убито, 150 ранено.

ШКАГО, 8. грудня. — Під час розрухів, які відновили ся вчора в окоуї сток-ярдів, одного чоловіка убито а около 150 ранено. Тисяча кінної поліції атакувала кілька разів товпу страйкерів і їх сторонників, які збирали ся мимо заходів великої сили поліції, яку стягнуто в страйкову полосу з половицині міста.

Компанія стараеть ся о судову інтервенцію.

ШКАГО, 7. грудня. — Судова процедура, якою заборонено би страйкуючим різницьким робітникам перешкаджати пікетованем у веденю різницьких заводів, є вже або буде в ході в п'ятох містах середно-західних степів.

При кінці третого дня страйку спокій панував у всіх різницьких заводах поза Шікаго.

Компанії признають, що заводи в інших містах відчули сильно страйк, та що в деяких робота цілковито припинили ся.

Військо стереже різницї в Сейнт Пол.

СТ. ПОЛ, Минн., 7. грудня. — Чотириста стейтових жовнів стереже сьогодня різницьких заводів в Савт Ст. Пол.

Тисячі страйкуючих робітників заповнили уліці та вдержали свої пікетові лінії мимо присутности міліції. Компанії планують спровадити страйкомів під охороною війська.

Поліція розігнала віце комуністів в Монтевідео.

МОНТЕВІДЕО, (Урагвай, Пол. Америка), 5. грудня. — Богато осіб зістаю ранених, коли поліція напала на віце комуністів, яке було скликане в цілі заарестованя проти заусуду Сакка і Вансегі.

Поліція заборонила віце, коли комуністичні бесідники почали острими словами критикувати американські власти за переслідуванє робітничого руху.

Створили почирний союз для вдержаня "мира".

ВАШІНГТОН, 10. грудня. — На четвєртім пленарнім засіданю конференції розоруженя зістав організований почирний союз для вдержаня мира на Тихім океані. Тимчасова угода заклочена між Злученими Державами, Британією, Японією і Францією.

(На робітничій мові се значить, що коли до сеї пори могли сподіятися "господарити" на Далєкім Сході після своєї владобити тільки Японія і Англія, то від тепер до сеї "господарки" буде допущена вже Франція і Злучені Держави.)

Америка готуеть ся до торговлі з Росією.

ВАШІНГТОН, 7. грудня. — З бюджетових планів на слідуєчий фискальний рік, які предложено конгресови, видко, що департамент торговлі пригтовлюеть ся на випадок відновленя торговельних зносин з Росією.

Урядники пояснювали сьогодня, що хоч політика американського правительства, яка включає непризнаванє советського режиму, остає незмінною, однак департамент торговлі слідить тільки за розвитком заграничної торговлі в Росії а огляду на конкуренцію, яку стрінула би Америка, як би евентуально рішила ся йти на ринки того краю.

Гардінг про поміч для голодуючих.

ВАШІНГТОН, 6. грудня. — На отворено новї сесії конгресу президент Гардінг відчитав своє посланіє, в яком згадує також справу помічи голодуючим в Сов. Росії і говорить:

"Не застерігаючись, я радив би виснагувати фонди на закупно для Американської Ратушкової Адміністрації 10.000.000 бушлів жбижа і 1.000.000 бушлів насіння".

Вратовано богато російських дітій.

ПАРІЖ, 7. грудня. — В радіограмі, яку одержано тут зі Саратова в Росії від Фрідюфа Хансена, представника Міжнародного Комітету Допомоги Росії, сказано, що тамошнє положенє погіршуєть ся наслідком вичерпаня засобів, але додано, що Американська Ратушкова Адміністрація і "дітчий фонд" осягнули знамениті успіхи у своїй роботі.

Передше, як каже депеша, в Саратові вмирало від 30 до 40 дітій денно, коли тепер умирає пересічно троє або четверо на тиждень.

Умерла послідня парижська комунарка.

В шпиталі в Льозані померла послідня учасниця парижської комуни Вікторія Брокер.

Голодові заворушеня в Берліні.

БЕРЛІН, 7. грудня. — Вчора відбули ся тут грізні голодові заворушеня. Голодуючі маси берлінського населеня кинули ся на склади з харчами. Заворушеня зачали ся в робітничих дільницях, де голодуючі робітники уладили похід уліцями міста, підносячи домаганє: "Дайте нам хліба!"

Похід дістав ся до ратуша, де демонстранти зажадали по 100 марок на купно хліба. Голова міста відмовив ся виплатити жадаю запомогу і тоді розпочали ся заворушеня. На місце заворушеня прибули сейчас відділи поліції і арештували кількасот демонстрантів.

Привіт Комуністичної Молоді України.

ХАРКІВ, 7. листопада. — Збори Молоді України засідають найсердечніший привіт Інтернаціоналови Комуністичної Молоді з бажанєм, щоби небовам вся молодість створила обєднану інтернаціональну організацію.

Франція на передодні великої фінансової кризи.

ПАРІЖ, 9. грудня. — Франція зближаєть ся скорим кроком до найбільш грізної фінансової кризи від часу розему з Німеччиною.

В залуї з тою кризою стоїть подорож міністра відбудови Люше до Лондону на конференцію з англійським міністром фінансів сер Горном. Люше буде старати ся, щоби Англія дала Німеччині позичку, або ся могла заплатити найблизій рати відшкодованя. Колиб Франція не одержала відшкодованя, фінансова криза є неминуча.

Бріан проти становища Англії супроти Німеччини.

ПАРІЖ, 7. грудня. — Говорачи вчора в палаті посівів про політику французького правительства супроти Німеччини, премієр Бріан заявив, що "Франція не попустить Німеччині ані на даль".

"Німеччина мусить упорядкувати свої фінанси — говорив премієр Бріан. — Німеччина мусить наложити відповідні податки і заплатити відшкодованє. Франція не згодить ся на жадаю "мораторію" ані проволочки".

Ся заява Бріана була відповідно на зусилля Англії перемовити альянті, щоби уладити Німеччині трирічну проволочку в плаченю рати відшкодованя.

З сеї промови Бріана заклочають, що французьке правительство рішлось розпочати остру політичну боротьбу проти Англії, яка в останніх часах почала старати ся о навязанє тисних зносин з Німеччиною.

Договір між Австрією і Совітською Росією.

ВІДЕНЬ, 8. грудня. — Тут оповіщено сьогодня, що заклочено договір між Австрією і Совітською Росією, доповнюючи ним угоду, підписану свого часу в Колєнгаді.

На основі нового договору будуть привєренні негайно консулярні зносини між обома державами.

Правительство Кемаля проголосило амністією комуністам.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 6-го грудня. — З Ангорі доносять, що правительство турецьких націоналістів проголосило амністією для комуністів, які вже від року сидять у в'язниці.

Між засудженими находить ся богато визначних провідників комуністичного руху в Туреччині.

Як доносять, амністія була проголошена на домаганє представників Совітської Росії.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Всеукраїнський Конгрес Комуністичної Парції України.

На 8. грудня призначено скликанє Всеукраїнського Конгресу Комуністичної Парції (большевизів) України. На порядку денному стоять переважно питання економічного характеру.

Привіт Комуністичної Молоді України.

ХАРКІВ, 7. листопада. — Збори Молоді України засідають найсердечніший привіт Інтернаціоналови Комуністичної Молоді з бажанєм, щоби небовам вся молодість створила обєднану інтернаціональну організацію.

Діти з Донбасу.

ОДЕСА. — В Одесу прибуло з Донбасу 800 дітій. Частину дітій направлено в лікарню, частину в інтернати. Разом на Одещину прибуло з Донбасу 4.300 дітій.

Раковський про повстання.

У "Впереді" з 23. листопада читаємо, що голова Раднарком Раковський в окремім інтервю заявив, що всі вістки про занятє Кам'янця, Виниці і Проскурова повстанцями являють ся неправдивими. Раковський закинув Польщі, що підпомагає повстанню, що дає в себе право осідку "урядови У. Н. Р.", і на закінченє заявив, що уряд Радянської України не дасть себе спровокувати до війни з Польщею.

Харківська Рада про польсько-петлягорську авантюру.

ХАРКІВ, 13. листопада. — На першій формальній засіданю нової вибраної харківської ради Раковський здав подрібний звіт про міжнароднє положенє Радянських Республік. Дотично останніх дипломатичних пойдій з Польщею він заявив:

"Ми не хочемо війни і ми не давали ніяких причин до зажаданя. Ми придержували ся совісно постанов Рижського договору. Ми з бодєм відступити частину нашої території і частину наших братів, так само робітників і селян, великим польським обшарникам. Та якби остаточно Польщу нацьковано до нової війни тими авантюристами, які мріють про нові забори, то вона стрінєть ся з опором обєднаної сили робітників і селян.

Робітничая клася і селянство Радянської України не стерплять доше, щоби мілітарна контрреволюція польської шляхти заходила їм в допору".

В залуї з промовою Раковського рада приняла однодушну слідуєчу резолюцію:

"Харківська Рада, засідаючи на передодні четвертих роковин жовтневої революції, з огляду на новий дипломатичний напір проти Радянських Республік зі сторони міжнародного імперіалізму і з огляду на останню контрреволюційну акцію Петлюри, якого піддержують польські білогвардійці, оповіщає в імени всіх робітників і червоноарміїєць міста Харкова своє торжественне і непохитне рішенє зберігати і охоронити великі здобутки революції без ніяких уступок".

Число арештованих комуністів доходить до сто осіб.

БЕРЛІН, 20. листопада. — Останні вісти зі Львова доносять, що загальнє число осіб, арештованих в звязку зі збідом східно-галицьких комуністів, доходить до сто осіб.

Польські власти держать у великій таїні дотеперішній висід слідства. Арештованя, ще дальше відбувають ся. Вісти дуже скупі.

Між арештованими має находити ся др. Чеслава Гросєрєва (партийний псевдонім др. Ольга Левіцька), вдова по варшавським адвокаті, яка брала участь в нараді східно-галицьких комуністів як відповідничка Комуністичної Робітничої Парції Польщі.

Між арештованими має находити ся також секретар провідника угорських комуністів Бєля Куна, референт большевицької пропаганди у Східній Галичині.

Більшість арештованих становлять представники українського комуністичного робітничества і селянства Східної Галичині.

В Перемишлі.

Минулогю тижня арештовано тут студ. Зибікєвича. Перед тим переведено в його домі основну ревізію. Арештованого відвезено до Львова.

Агенція "Роста" заперече вістки про успіхи повстанців і про занятє Києва.

Населенє Прикарпатської України по останнім обчислєнням вносить 605.731 осіб.

АРЕШТОВАНІЯ КОМУНІСТІВ В ГАЛИЧИНІ.

Слідство над комуністами.

Слідчий уряд окружної команди державної поліції у Львові покінчив вже вступні дождженя проти арештованих комуністів, як у Львові так і на провинції.

Усіх арештованих примішено в окремому забудованю карного заведеня при вул. Казимирівській, в "Бригідках". Судове слідство вестимє судія Гут при помічі судії Косіковського. В тій цілі в Бригідках уладжено для обох судіїв спеціальний бюрка. Туди відделєгвано спеціальний канцлярійний персонал, протоколянтів і возних. З рамени прокураторії справу вестимє прок. Гіртлер.

До сеї пори поліція відставила до Бригідок дві партії комуністів. Перша складала ся з 27 осіб, друга з 29. Дальші транспортні відбудуть ся сими днями. На разі приміщують арештованих в камерах другогю поверку. Над визнями заведено строгий і сильний надзор. На жаданє надпрокураторії спроваджено дозорців зі Станіславова. Арештовані комуністи цілком ізольовані і не бодуть мати взаємин з іншими в'язнями.

В Бережанах.

Суд в Бережанах прислав дня 18. листопада до тюрми при вул. Баторія у Львові трох студентів університету, а саме: Івана Поритка з Кігіничин, Микола Креховецького з Чернова, п. Рогатин і Степана Николайка з Бурштина. Арештованих за якусь мимую політичну агітацію студентів привведено до Львова в кайданах.

У Львові.

Дня 21. листопада о 7. год. рано львівська поліція арештувала Володимира Горбового, з Долини, студ. вищих торговельних курсів у Львові.

Мітинг безробітних в Виніпегу.

В неділю 11. грудня відбув ся у Виніпегу в Ален театрі великий мітинг безробітних Виніпегу. Бєсідники говорили в англійській і українській мовах. Бєсідники висловлювались за широку організацію безробітних по цілій Канаді, бо тільки організувавшись, безробітні зможуть зажадати від правительства забезпеченя свого існуваня.

Присутних на мітингу було около 800 безробітних, з того більшість Англіїців.

Великий концерт в користь голодуючих Приволжа.

В неділю 11. грудня відбув ся в Виніпегу в Ален театрі великий концерт симфонічної оркестри під проводом Ч. С. Меннінга. В концерті взяли участь 70 найліпших музикальних і артистичних сил міста.

Мітинги, концерти і представлєня ПЕРШІЙ РАЗ НА СЦЕНІ!

Драматично-Співачий Кружок Укр. Робітничого Дому — відіграє

В СУБОТУ, 17. ГРУДНЯ, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ нову чудову драму в 5-ох діях з прологом (написану на підставі відомої повісти В. Барвінського) п. н.:

"СКОШЕНИЙ ЦВІТ"

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ О ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ

Ціни місць: 55, 40 і 27 центів (включаючи вор текс)

В суботу 24-го грудня Кружок відіграє драму зі співами і танцями І. Тогобочного п. н.: "ДУШОГУБИ".

КОНЦЕРТ — І — ЗАБАВА! Виніпегські Жіночі Відділи Помічи Голодуючим в Сов. Росії пригтовляють на

НЕДІЛЮ, ДНЯ 18. ГРУДНЯ В ЛЬБЕРТИ ТЕМПІ (410 Фрітчард Евню)

КОНЦЕРТ І ЗАБАВУ.

Просить ся всіх товаришок і товаришів прийти як найчисленніше. Колекта при дверях. Весь дохід призначений на поміч голодуючим в Сов. Росії.

Початок о год. 8. вечером. Марія Ярова, секретар.

В Бригідках.

"Вперед" з 20. листопада доносить, що в арештах при вулиці Казимирській у Львові сидить тепер богато людей за комунізм. Сидять інтелігенти, селяни, робітники, женцині і студенти. Арештовано їх всюди по цілім краю, устроюючи обласу по ріжних містах і селах. Сі люди сидять серед страшних відносин цілими тижнями і місяцями, деякі навіть без переслуханя.

З КАНАДИ.

Планують організувати політичну робітничу партію.

ТОРОНТО, 12. грудня. — В неділю, дня 11. грудня відбула ся тут в Лейбор Темп'а перша нарада соціалістичних делегатів з усіх індустріальних центрів почавши від Монреалу а скінчивши на Виніпегу. На нарадах підпринято перші кроки для скликаня в місяці лютім конвенції, на якій буде зорганізована нова партія під назвою Робітничая Партия Канади. Ся партія мала би обєднати всі радикальні організації класово свідомих робітників в одну цілість для кращого й успішнішого веденя класової боротьби.

Масовий мітинг безробітних в Виніпегу.

В неділю 11. грудня відбув ся у Виніпегу в Лейбор Темп'а масовий мітинг безробітних Виніпегу. Бєсідники говорили в англійській і українській мовах. Бєсідники висловлювались за широку організацію безробітних по цілій Канаді, бо тільки організувавшись, безробітні зможуть зажадати від правительства забезпеченя свого існуваня.

Присутних на мітингу було около 800 безробітних, з того більшість Англіїців.

Великий концерт в користь голодуючих Приволжа.

В неділю 11. грудня відбув ся в Виніпегу в Ален театрі великий концерт симфонічної оркестри під проводом Ч. С. Меннінга. В концерті взяли участь 70 найліпших музикальних і артистичних сил міста.

Мітинги, концерти і представлєня ПЕРШІЙ РАЗ НА СЦЕНІ!

Драматично-Співачий Кружок Укр. Робітничого Дому — відіграє

В СУБОТУ, 17. ГРУДНЯ, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ нову чудову драму в 5-ох діях з прологом (написану на підставі відомої повісти В. Барвінського) п. н.:

"СКОШЕНИЙ ЦВІТ"

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ О ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ

Ціни місць: 55, 40 і 27 центів (включаючи вор текс)

В суботу 24-го грудня Кружок відіграє драму зі співами і танцями І. Тогобочного п. н.: "ДУШОГУБИ".

КОНЦЕРТ — І — ЗАБАВА! Виніпегські Жіночі Відділи Помічи Голодуючим в Сов. Росії пригтовляють на

НЕДІЛЮ, ДНЯ 18. ГРУДНЯ В ЛЬБЕРТИ ТЕМПІ (410 Фрітчард Евню)

КОНЦЕРТ І ЗАБАВУ.

Просить ся всіх товаришок і товаришів прийти як найчисленніше. Колекта при дверях. Весь дохід призначений на поміч голодуючим в Сов. Росії.

Початок о год. 8. вечером. Марія Ярова, секретар.

Вінніпегу. Компанія Ален дала сально театра на сей концерт безплатно. Оркестра, яка складала ся з музикальних сил кількох найбільших театрів в місті, віддала свою працю також безплатно. Концерт отворив короткою промовою премієр Манітоби Норіс. Саля театру, яка чисдить 2.400 крисел була заповнена і много людей вернуло ся аза браку місця.

Чистий дохід з сего концерту призначений на фонд голодуючому населеню Совітської Росії.

ДО ВИДОМА

всім відділам Комітету Помічи Голодуючим в Сов. Росії.

Центральний Комітет Помічи Голодуючим Приволжа рішило на спільному засіданю в неділю, дня 11. грудня почати кампанію збираня поживи і одежі.

Центральний Комітет просить всіх членів Виніпегського Комітету, а також всіх членів відділів почати агітацію за збіркою поживи і одежі. Пожива повинна бути тільки такого рода, яку можна би без перешкоди перевезти через океан. Одежа може бути не лише нова, але і прокождана, однак мусить бути ціла (не пірвана) і абсолютно чиста.

Кампанія збирки пінєть ся 18. грудня і буде тревати до 12. січня.

Всі товариші в Канаді, котрі готові накормити хоть одного вмираючого з голоду, всі товариші, котрі готові одигнути хотай би одного дряжачого всі зима, повинні підприняти всі міри длятого, щоби наша кампанія збирки поживи і одежі увінчалась ся успіхом.

До діла, товариші!

Канадійський Ком. Помічи Голодуючим в Сов. Росії.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ.

Повідомлєть ся всіх членів відділу У. Р. Д. в Виніпегу, що місячні збори відділу відбудуть ся в неділю, дня 18. грудня о год. 2.30 пополудни. На зборах заряд здасть своє справозданє як рівнож є інші важні справи до поладженя. Кожий член повинен обовязково явитись на зборах в означений час.

Заряд.